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Отчет за изпълнение на целите за 2013 г. 
  
Наименование на администрацията: Министерство на здравеопазването 

 

1 2 3 4 5 

Цели за 2013 г. Дейности Резултат Индикатор за изпълнение Индикатор за 
самооценка  
напълно постигната цел 
/100 %/ 
задоволително 
постигната цел 
/50 и над 50 %/ 
незадоволително 
постигната 
цел /под 50 %/ 

Индикатор за  
целево състояние  
/заложен в началото  
на 2013 г./ 
 

Индикатор за текущо състояние 
/ отчетен в края на 2013г. / 

1. Развитие на 
модела на 
здравно 
осигуряване 

Комплекс от 
дейности по 
разработване 
модела на 
финансиране по 
диагностично – 
свързани групи 
(ДСГ).  
Допълване 
потока от данни 
в 
„Специализиран
ия софтуер за 
болници“ и 
разширяване 
възможностите 
на централна 
подсистема за 
изчисляване на 
текуща медико-
статистическа 
отчетност на 
лечебни 
заведения за 
болнична 

Подготовка на     модела 
на финансиране по ДСГ 
 
  

Реализация на 
комплекс от дейности 
по  разработване 
модела на 
финансиране по ДСГ   
(съгласно План-
програма:   
http://ncphp.governme
nt.bg/files/Plan_progra
ma_DSG(1).pdf )  
 

Всички дейности по план-програмата 
са изпълнени. Представена е  
методика за 
заплащане на болнични дейности, 
основаваща се на ДСГ – 
относителни тегла, стъпки при 
извършване на промяната, модели 
на заплащане и др., чието 
утвърждаване предстои.  
 

напълно 
постигната цел  
 

http://ncphp.government.bg/files/Plan_programa_DSG(1).pdf
http://ncphp.government.bg/files/Plan_programa_DSG(1).pdf
http://ncphp.government.bg/files/Plan_programa_DSG(1).pdf
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помощ, въз 
основа 
на първични 
данни за 
хоспитализации 
 
Превод и 
официализиране 
ползването на 
автралийската 
кодираща 
система за 
процедури 
/ACHI/.  
 
Разработване и 
апробиране на 
формулите за 
изчисляване на 
изключенията 
(outliers), 
формулите за 
изчисляване на 
разпределениет
о на разходите 
по крайни звена, 
националната, 
регионалните и 
болничните 
базисни 
стойности. 
 
Адаптиране на 
групера за 
изчисляване на 
относителните 
тегла 
и съответно 
болничната и 
национална 
базисна 
стойност.  
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Утвърждаване 
на плана за 
обучение на 
обучители, 
кодировчици и 
болнични 
мениджъри на 
“Международна 
статистическа 
класификация на 
болестите и 
проблемите, 
свързани със 
здравето” 10-та 
ревизия (МКБ-
10АМ) за 
кодиране 
на диагнози и 
причини за 
смърт. 
 
Официално 
въвеждане на 
ICD-10-AM на 
мястото на ICD-
10 
WHO в страната 
за постигане по 
добро качество 
на групирането 
на данните. 
 
Създаване на 
адаптирани за 
страната 
правила за 
кодиране за 
целите на ДСГ и 
медико-
статическа 
отчетност на 
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лечебните 
заведения въз 
основа на 
Австралийски 
стандарти за 
кодиране 
(Australian coding 
Standards /ACS/). 
 
Изработване на 
български 
относителни 
тегла на ДСГ, 
отчитайки 
доплащанията, 
извършвани за 
интензивно 
лечение, протези 
и 
импланти, 
лекарствени 
продукти за 
онкоболни 
пациенти по 
клинични 
пътеки и 
клинични 
процедури и 
други. 
 
Актуализация 
възможностите 
на 
„Специализиран
ия софтуер за 
болници“ за 
работа с нови 
класификационн
и системи за 
диагнози 
и процедури, 
след 
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официалното им 
въвеждане и 
създаване на 
обучителни 
материали и 
провеждане на 
обучителни 
програми за 
работа с тях. 
 
Съгласуване на 
клинични пътеки 
и клиничните 
процедури с 
Австралийска 
класификационн
а система, като 
допълващи се 
механизми за 
договаряне, 
контрол на 
качеството и 
заплащане на 
медицинските 
дейности в 
лечебни 
заведения за 
болнична 
помощ. 
 
Разработка и 
съгласуване на 
методика за 
заплащане на 
болнични 
дейности, 
основаваща се 
на ДСГ – 
относителни 
тегла, стъпки при 
извършване на 
промяната, 
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модели 
на заплащане и 
др. 
 

2. Актуализация 
на нормативната 
уредба по 
отношение на 
структурата и 
организацията на 
болничната 
помощ  

Приемане на 
нормативни 
промени за 
гарантиране на 
стъпките за 
въвеждане на 
електронно 
здравеопазване. 
 
Актуализация на 
медицински 
стандарти.  
 
Усъвършенстван
е на основния 
пакет за 
болнична 
медицинска 
помощ. 

Осъвременяване на 
болничната дейност 
съгласно настоящите 
показатели за качество 
и пълнота на 
медицинската дейност. 
Облекчаване работата 
на по-малките лечебни 
заведения, като са 
променени някои 
прекалено завишени 
изисквания към 
кадровата им и 
техническа 
обезпеченост. 
Гарантирано на 
функционирането на 
малките лечебни 
заведения без това да 
води до понижаване на 
качеството на 
медицинското 
обслужване. 
 

 Закони, подзаконови 
нормативни актове  
 
 

Изготвени са промени в Наредба № 
39 от 2004 г. за профилактичните 
прегледи и диспансеризацията и 
Наредба № 40 от 2004 г. за основния 
пакет здравни дейности, гарантиран 
от бюджета на НЗОК. 
 
Изготвени са и са одобрени от Съвета 
по медицински стандарти 40 проекта 
на медицински стандарти,  
 
Подготвен е проект на Наредба за 
референтните центрове по редки 
болести и Проект на Национална 
програма за редни болести    
 
 
 
 
 
 
 

задоволително 
постигната цел 
 

3. Въвеждане на 
система за 
мониторинг на 
лечебните 
заведения за 
болнична помощ 
по спазване на 
медицинските 
стандарти и 
определяне на 
критерии за 
оценка на 
лечебните 
заведения 

Текущ контрол 
по изпълнението 
на медицинските 
стандарти от 
ИАМО и РЗИ п 
повод жалби, 
проверки и 
анализ на 
резултатите от 
техните доклади 
и 
предоставянето 
им в МЗ 

Извършван е постоянен 
текущ контрол от ИАМО. 
Дефинирани са 
системни нарушения. 
Направени са 
предложения от ИАМО 
за промени в 
нормативната уредба с 
оглед подобряване на 
инспекционната дейност 
и мониторинга върху 
дейността на лечебните 
заведения. 

Тематични проверки 
от ИАМО, РЗИ  и МЗ 

Изготвяни са доклади до МЗ за 
резултати от инспекционната дейност 
на контролните органи, издавани са 
наказателни постановления за 
нарушения на медицинските 
стандарти 

задоволително 
постигната цел  
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4. Развитие на 
дейности, които 
да подпомогнат 
процеса на 
преструктуриране 
на болничния 
сектор  

Изготвяне на 
нормативна 
уредба за 
развитие на 
предоставените 
медицински 
услуги                                            

Подпомагане на 
общински болници за 
извършване на спешна 
помощ по искане на 
ЦСМП/ФСМП чрез 
субсидиране по 
методика за 
субсидиране на 
лечебните заведения от 
МЗ.  

Изготвени промени в 
нормативната уредба  
 

Изготвен е проект на методика за 
субсидиране на лечебните заведения 
 
  

задоволително 
постигната цел  
 

5. Определяне на 
адекватен статут 
на лечебните 
заведения, 
съобразен със 
здравно- 
демографските 
реалности и с 
потребностите от 
медицински 
услуги за 
съответния 
регион. 

Законодателни 
промени за 
развитие на 
лечебните 
заведения за 
гарантиране на 
достъпността на 
здравните 
дейности   
 
 

Изготвен е единствено 
проект на Закон за 
изменение и 
допълнение на Закона 
за здравето за 
регламентация на 
дългосрочната грижа за 
лицата.  

Изготвени промени в 
нормативната уредба  

Изготвен проект на Закон за 
изменение и допълнение на Закона за 
здравето 

незадоволително  
постигната цел 

6.Насърчаване на 
раждаемостта 
чрез покриване 
на част от 
разходите на 
семействата за 
лечение на 
стерилитета и 
инвитро 
зачеването  

Разглеждане на 
постъпили 
заявления за 
утвърждаване от 
Център „Фонд за 
асистирана 
репродукция“ за 
финансово 
подпомагане от 
бюджета на 
НЗОК. 
 

1. Проведени 
заседания на 
Обществения съвет към 
центъра – 19 
заседания. 
2. Одобрени 
заявления и 
финансирани 
процедури – 2904 броя. 
3. Доказани клинични 
бременности – 997 
бременности. 
4. Родени деца – 610. 
 

1.Постъпили 
заявления за 
утвърждаване и 
финансиране от 
бюджета на НЗОК – 
4053 броя. 
 

1. Разгледани от Обществения съвет 
към центъра – 3581 броя. 
2.В процес на доокомплектоване и 
разглеждане, което продължава и 
през 2014г. – 472 броя. 

напълно  
постигната цел  

7.Повишаване 
доверието между 
лекаря и 
пациента. 

1.Подготовка на 
проекти на 
наредби за 
изменение и 
допълнение на 

1.В част от изготвените 
проекти на медицински 
стандарти се съдържат 
изисквания относно 
задълженията на 

Подобрена контрол 
по отношение на 
информираното 
съгласие на 
пациентите 

1.Разработени  проекти на 
медицински стандарти.  
2. Приключени преписки по изискани 
проверки от ИАМО и данни за 
осъществени от ИАМО проверки – 

напълно 
постигната цел  



 8 

наредби за 
утвърждаване на 
медицински 
стандарти 
2. Своевременно 
препращане на 
постъпили 
сигнали от 
граждани за 
проверка от на 
ИАМО и 
предприемане 
на съответните 
действия при 
установени 
нарушения. 

медицинските 
специалисти да 
информират пациентите 
относно спецификите на 
лечението по 
съответната медицинска 
специалност. 
2.Извършвани са 
проверки от ИАМО и 
РЗИ относно спазване 
правата на пациентите. 

188 
 

8. Оптимизиране 
на структурите 
на 
териториалните 
експертни 
лекарски 
комисии (ТЕЛК) и 
Националната 
експертна 
лекарска 
комисия (НЕЛК).  

 

Подобряване 
качеството, 
достъпността и 
срочността на 
дейността по 
медицинска 
експертиза.  

Подготвени са 
законодателни промени, 
по силата на които 
лекарите, които работят 
в ТЕЛК/НЕЛК ще могат 
да упражняват и 
лечебна дейност) 
Оптимизирани са 
пакетите изследвания за 
целите на медицинската 
експертиза, които се 
заплащат от НЗОК  

Проект на ЗИД на ЗЗ 
Промени в Наредба 
№ 40 от 2004 г. за 
основния пакет от 
здравни дейности, 
гарантиран от 
бюджета на НЗОК. 

Създадени възможности за  
използване на  направени 
изследвания за явяване пред 
органите на медицинската експертиза 
без да се налага тяхното повторно 
извършване (валидност на 
изследванията - до година давност).   

напълно 
постигната цел  
 

9. 
Осъвременяване 
образованието и 
квалификацията 
на медицинския и 
друг персонал и 
задържане на 
здравните 
професионалисти 
в България. 
 
 

Актуализиране 
при 
необходимост на 
наредбите за 
единни 
държавни 
изисквания за 
придобиване на 
висше 
образование по 
специалностите 
от регулираните 
медицински 

До настоящия момент 
кинезитерапевтите, като 
регулирана професия, 
нямаха единни 
държавни изисквания. С 
изготвен проект на 
наредба се определят 
дисциплините, които 
задължително трябва да 
бъдат изучавани. 
 
 

Нормативни 
промени, касаещи 
следдипломна 
квалификация на 
лекарите и другите 
медицински 
специалности  

Изготвен е проект на Наредба за 
единните държавни изисквания за 
кинезитерапевтите.  
В процес на подготовка е промяна на 
Наредба № 34 за придобиване на 
специалност в системата на 
здравеопазването.  

задоволително 
постигната цел  
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професии и 
Наредба 34 от 
2006 г. за 
придобиване на 
специалност в 
системата на 
здравеопазванет
о. 

10. Развитие на 
система за 
професионална 
квалификация на 
кадрите с висше 
образование 
(лекари и 
специалисти по 
здравни грижи) 
 

Актуализиране 
на 
номенклатурата 
на 
специалностите 
в системата на 
здравеопазванет
о и 
актуализиране 
на учебните 
програми   

 Приети нормативни 
промени  

В процес на прецизиране е 
номенклатурата на специалностите и 
по-конкретно – отпадане на тези, по 
които не се провежда обучение.  
Предстои  въвеждане на две нови 
специалности за магистрите по 
фармация, три нови специалности от 
професионално направление 
„Здравни грижи“ и две нови 
военномедицински специалности.  
 

задоволително 
постигната цел  
 

11. Подобряване 
на политика за 
психично здраве  

Създаване на 
Програма по 
психично здраве 
2013-2020  
 

Създадена работна 
група, която да 
предложи мерки за 
подобряване на 
психичната помощ и 
политиката за психично 
здрав.  
 
 

Изготвена програма 
за психично здраве 

Изготвена е Национална програма 
„Превенция на самоубийствата в 
Република България 2013-2018 г. и 
План за действие към нея (приети с 
Протокол № 34.1 на Министерския 
съвет от 28 август 2013 г.)  с  основна 
цел намаляване на честотата на 
опитите за самоубийство и на 
смъртността поради самоубийство. 
Не е изготвена програма за психично 
здраве. 
 

задоволително 
постигната цел  
 

12.Подобрява- 
не на 
организацията на 
медицинска 
та помощ при 
спешни 
състояния 

1.Подобрява- 
не на спешната 
медицинска 
помощ в 
извънболнични 
условия. 
 
2.Поддържане, 
разширяване и 
усъвършенстван
е на 

Провеждане на 
продължаващо 
обучение на 
работещите в ЦСМП. 
2.Изграждане и 
въвеждане на TETRA 
комуникационна 
система съвместно с 
МВР 
3.Продължаващо 
въвеждане на 

Подобряване 
качеството на 
оказваната спешна 
помощ. 
Актуализиране на 
нормативната уредба 
на медицинската 
помощ при спешни 
състояния. 
Подобряване на 
координацията 

1.Подобряване на  
 качеството на оказваната спешна медицинска 
помощ- Обучени 65000 работещи в системата 
на спешна медицинска помощ. 
 
Изготвен проект на концепция за 
развитието на спешната медицинска 
помощ. 
 
 
 

задоволително 
постигната цел  
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комуникационнат
а система на 
спешната 
медицинска 
помощ и 
подобряване 
координацията с 
останалите 
спешни 
структури. 
 
3.Подобряване 
взаимодействиет
о на ЦСМП с 
лечебните 
заведения за 
болнична помощ 
при 
обслужването на 
пациенти със 
спешни 
състояния 

диагностично-
терапевтични алгоритми 
за най-често срещаните 
спешни състояния. 
Въвеждане на телемеди 
цински технологии. 

между всички спешни 
служби и готовността 
за действия при 
бедствия и аварии. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13.Осигуряване 
на лекарствени 
продукти и 
медицински 
изделия. 

Създаване и 
актуализиране 
на консенсусни 
фармако-
терапевтични 
ръководства. 

Създаване на 
възможност за 
повишаване знанията на 
здравните 
професионалисти за 
рационалната 
лекарствена употреба 

50% представени в 
Националния съвет 
по цени и 
реимбурсиране на  
консенсусни 
фармако-
терапевтични 
ръководства. 

Не са утвърдени фармако-
терапевтични ръководства. 

незадоволително 
постигнатата цел 
  

14.Оптимизира-
не на дейностите 
по държавен 
здравен контрол 

1.Усъвършенств
ане на 
системите за 
мониторинг на 
жизнената 
среда. 
 
 
 
 
 
 

1.Осигуряване на 
нормално 
функциониране и 
подобряване на 
системите за 
мониторинг и анализ на 
резултатите.   
 
 
 
 
 

Направени 
подобрения в 
информационната 
система . 
 
 
Изготвени отчети и 
годишен доклад. 
 
 
 
 

Направени подобрения в 
информацон-ната система и работа 
по въвеждане на данни в системата – 
1633 часа 
 
 
Изготвен годишен доклад за 
качеството на водите за къпане за ЕК 
Приемане и обобщаване на 
годишните отчети  за дейността на 
РЗИ.  
 

задоволително 
постигната цел 

 
 
 
 

напълно  
постигната цел 
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2. Подобряване 
контрола на 
предлаганите на 
пазара продукти 
и стоки със 
значение за 
здравето на 
човека. 
 
3. Контрол по 
спазване на 
здравните 
изисквания в 
обектите с 
обществено 
предназначение. 
 
 
4. Подобряване 
на формите и 
начините за 
предоставяне на 
информация за 
обществеността. 

 
 
2. Ограничаване  
разпространението  на 
пазара на продукти и 
стоки със значение за 
здравето на човека, 
които не отговарят на 
нормативните 
изисквания.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Намаляване на риска 
за здравето на човека и 
спазването на 
нормативните 
изисквания в обектите с 
обществено 
предназначение. 
 
 
4. Повишаване 
информираността на 
населението. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Извършени проверки 
за наличие на пазара 
на опасни продукти и 
стоки със значение 
за здравето на 
човека. 
 
 
 
Извършени проверки 
на обекти с 
обществено 
предназначение. 
 
 
 
 
 
Предоставяне на 
актуална 
информация за 
дейностите по 
държавния здравен 
контрол. 

Разпоредено от МЗ и  са извършени 
от РЗИ  7724 проверки по системата 
РАПЕКС за наличие на опасни 
козметични продукти и химични 
вещества и смеси на пазара; 
720 проверки за наличие на дибутил-
фталат  и 818 проверки  за наличие 
на цианоакрилат в козметични 
продукти 
 
 
 
 
 
 
Извършени проверки от РЗИ в обекти 
с обществено предназначение през 
2013 г. -184 043 бр. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Извършени регулярни актуализации 
на регистрите публикувани на 
интернет- страницата на МЗ; 
Участия в  телевизионни интервюта; 
Участия в кръгли маси по актуални 
проблеми; Участие в обществени 
обсъждания във връзка с  оценка на 
въздействието на инвестиционни 
проекти върху околната среда, за 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
задоволително 
постигната цел 
 
 
 
 
 
 
 
задоволително 
постигната цел 
 
 
 
 
 
 
 
напълно  
постигната цел 
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разработване на нови нормативни 
актове и др.; периодично актуализир-
не на информация-та на интернет- 
страницата на МЗ във връзка с 
провеждания мониторинг на 
факторите на жизнената среда.   

15.Осигуряване 
на оптимални 
възможности за 
превенция срещу 
заболявания. 

Изпълнение на 
Националния 
имунизационен 
календар. 
Недопускане 
възникването на 
взривове от 
ваксинопредотвр
атими 
заболявания във 
възрастовите 
групи съгласно 
имунизационния 
календар. 

Постигане на висок 
имунизационен обхват с 
основните имунизации. 
Липса на взривове от 
ваксинопредотвратими 
инфекции. 

90% обхванати 
подлежащи с 
основни имунизации. 
 
 
 
 
 

95% обхванати подлежащи с основни 
имунизации. 
 

напълно  
постигната цел  

 

 Изпълнение на 
дейностите, 
произтичащи от 
Националния 
план на 
Република 
България за 
готовност за 
грипна 
пандемия: 
1.закупуване на 
сезонна 
противогрипна 
ваксина за 
рискови групи от 
населението;  
 
2.допълване на 
националния 
резерв от 
антивирусни 
средства;  

Намаляване на 
заболяемостта и 
смъртността от грип и 
ОРЗ и предотвратяване 
на тежките усложнения; 
ранно лабораторно 
доказване на 
циркулиращите сезонни 
грипни щамове. 

  
 
 
 
 
 
 
 
Септември 2013-закупуване на 
сезонна противогрипна ваксина; 
 
Декември 2013- допълване на 
националния резерв от АВ средства;  
 
 
 
Октомври 2013- обезпечаване на НРЛ 
по грип и ОРЗ с тестове. 

 
1.Напълно  
постигната цел 

Закупени са  
7 860 дози  
сезонна  
противогрипна  
ваксина. 
 Количествата са 
разпределени  
според 
заявените от РЗИ нужди 
за обхващане на  
домуващи и  
персонал в 
социалните  
домове 
за стари хора   
2.Незадоволител 
но изпълнение   
През 2013 не са 
 закупени  
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3.обезпечаване с 
диагностични 
тестове и 
консумативи 
дейността на 
Националната 
референтна 
лаборатория по 
грип и ОРЗ към 
НЦЗПБ. 

антивирусни  
средства за  
допълване на 
националния  
резерв.  
3.Напълно 
постигната цел. 
Осигурени са 
необходимите 
диагностични 
тестове и 
консумативи за 
дейността на 
Националната 
референтна 
лаборатория по 
грип и ОРЗ към 
НЦЗПБ – 100%. 
 
 
 
 
 
 
 

16. Намаляване 
интензитета на 
зъбния кариес на 
първите 
постоянни зъби. 

Сключени и 
изпълнени са 4 
договора за 
доставка на 
материали и 
консумативи за 
силанизиране на 
зъбите през 2013 
г.; Проведено 
силанизиране на 
първите 
постоянни зъби 
на деца от 6 до 8 
г.; За 
повишаване 
информираностт
а за 

Подобрено орално 
здраве на децата до 18 
годишна възраст. 
 

Силанизиране на 
зъбите на до 20 000 
деца. 

През 2013 г. са силанизирани 52 114 
зъба на общо 14 845 деца. 

напълно 
постигната цел  
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профилактика на 
оралните 
заболявания са 
изработени и 
отпечатани два 
вида постери, в 
тираж по 12 000 
бр. от всеки вид; 
два вида 
дипляни в тираж 
по 25 000 бр. от 
всеки вид. 
Проведени са 13 
кръгли маси в 10 
областни 
градове и 
годишен форум 
за 
популяризиране 
дейността на 
програмата. 

17. Ограничаване 
на рисковите 
фактори за 
здравето, 
свързани с 
тютюнопушенето. 

1. Провеждане 
на ефективен 
здравен контрол; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Проведен здравен 
контрол на територията 
на страната в 
изпълнение на 
разпоредбите на чл. 56 
и чл. 56а от Закона за 
здравето.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 За периода 01.01.2013 г. – 27.12.2013 
г. от 28-те РЗИ в страната са 
извършени 198 758 броя проверки на 
192 749 обекта. Издадени са 654 
предписания, съставени са 1 283 
актове за констатирани нарушения и 
са издадени 957 наказателни 
постановления на обща стойност 660 
450 лв.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

напълно 
постигната цел  
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2. Провеждане 
на 
информационни 
кампании и 
национални 
конкурси. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Проведени 
информационни 
кампании. 
 
Проведени национални 
конкурси. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Провеждане на 
информационни 
кампании. 
 
Провеждане на два 
национални конкурсa. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
2. Проведени три кампании; 
 
Реализирани два национални 
конкурса:  
1. През 2013 г. в Националният 
ученически конкурс „Проектът на 
нашия клас – за живот без тютюн 5“се 
включиха над 2200 ученици с 53 свои 
проекта, осъществени под 
ръководството на 65 техни учители. 
Предметни награди на стойност 5 500 
лв. бяха осигурени от МЗ за 621 
участника, реализирали 14 броя 
проекта, номинирани в трите 
възрастови категории; 
2. Международен конкурс за детска 
рисунка, в който участват деца на 
възраст от 5 до 11 години. В конкурса 
участваха 1260 рисунки на деца от 
цялата страна. 
 

18. Намаляване 
негативното 
влияние на 
фактора шум 
върху здравето 
на населението. 

Приемане на 
планове за 
действие за 
основните пътни 
участъци с 
годишна 
интензивност на 
движение над 
3 000 000 МПС. 

Намаляване и 
предотвратяване на 
риска за здравето на 
населението. 
 
 
 
 
 

 
 
 

Не е изпълнено поради забавяне на 
обществена-та поръчка за избор на 
изпълнител от АПИ (Агенция „Пътна 
инфраструктура”), която е възложител 
на обществената поръчка.  
 

незадоволително  
постигната цел  
 

19. Извършване 
на ефективен 
контрол на 
източници на 

Закупуване на 
уреди за 
измерване на 
източници на 

Подобрен контрол на 
източниците на 
нейонизиращи лъчения. 
 

 Закупени и предоставени уреди на 
Столична РЗИ и в РЗИ Пловдив, 
Русе, Велико Търново. 

задоволително 
постигната цел  
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нейонизиращи 
лъчения. 

нейонизиращи 
лъчения. 

Провеждане на 
проучвания за 
влиянието на 
електромагнитни
те полета върху 
здравето на 
населението. 

 

Проведени са проучвания за 
влиянието на електромагнитните 
полета върху здравето на 
населението в Плевен, Смолян и  
Хасково. 
 

20. Оценка на 
влиянието на 
замърсяването 
на въздуха върху 
здравето на 
населението с 
цел 
предприемане на 
мерки за 
предотвратява-
нето му. 

Събиране и 
анализиране на 
данните за 
качеството на 
атмосферния 
въздух 
 
 
 
 

Предприемане на 
действия и създаване 
на условия за  
намаляване на риска за 
здравето на 
населението 

Обобщаване на 
информацията, 
предоставяна от РЗИ  

Изготвяне на доклад за  качеството 
на атмосферния въздух и влиянието 
върху здравето на населението 
 

задоволително 
постигната цел  
 
 
 
 

21. Ограничаване 
на 
рисковите 
фактори за 
здравето, 
свързани с 
нездравословнот
о хранене. 
 
 
 

1. Провеждане 
на 
анкетно 
проучване и 
антропометричн
и измервания на 
затлъстяването 
при деца от 
първи клас. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Проведено проучване и 
измерване. 
По време на 
проучването е 
подобрена 
информираността на 
деца и родители 
относно принципите за 
здравословно хранене 
при деца и 
подрастващи; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Установено 
затлъстяване 
при деца 
от първи клас; 
предприети 
мерки за 
ограничаване на 
затлъстяването. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Извършено е проучване при 3353 
деца от първи клас. Установено е 
затлъстяване при 13,9 % от децата от 
първи клас. Предприети са мерки за 
ограничаване на затлъстява-нето 
чрез повишена информираност 
относно принципите за здравословно 
хранене. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

напълно 
постигната цел  
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2. 
Пропагандиране 
на кърменето по 
време на 
Световната 
седмица на 
кърменето 
(1 – 8 август). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Провеждане 
на 
Национална 
седмица за 
борба със 
затлъстяването. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Подобрена е 
информираността на 
населението и в 
частност на младите 
майки относно ползата 
от кърменето и 
изключителното 
кърмене за здравето и 
развитието на децата, с 
оглед увеличаване броя 
на 
кърмените деца поне до 
шестия месец; 
 
 
 
Подобрена е 
информираността на 
населението относно 
по-високия риск от 
сърдечно-съдови 
заболявания, диабет и 
др. при свръхтегло и 
затлъстяване. 

 
 
 
 
 
 
Включени нови 
общини в 
кампанията по 
време на 
Световната 
седмица на 
кърменето. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Проведени 
мероприятия в 50 
общини. 

 
 
 
 
 
 
Проведени са кампании (вкл. 
информационни мероприя-тия) в 15 
области по време на Световната 
седмица на кърменето; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Проведени 
мероприятия по 
време на 
Национална 
седмица за борба 
със 
затлъстяването в над 65 общини. 

 
 
 
 
 
 
напълно 
постигната цел  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
напълно 
постигната цел  
 

 

22.Децентрализи
ране на 
дейностите по 
превенцията и 
контрола на 
СПИН и 
туберкулозата в 
страната. 

1. Изготвена и 
одобрена план-
сметка с бюджет 
на 
Националната 
програма за 
превенция и 
контрол на ХИВ 
и сексуално 
предавани 
инфекции (СПИ) 

1) Задържане на 
ниското 
разпространение на 
ХИВ  под  1% сред 
общото население   
    
                                                                                                                                                                                                                                    
2) Намалена 
заболеваемост от 
туберкулоза  
 

1) разпространение 
на ХИВ под 1% сред 
общото население                                          
 
 
 
 
2) заболеваемост от 
туберкулоза – 27,9 на 
100,000 население; 
 

1)разпространение на ХИВ под 1% 
сред общото население през 2012 г.                                          
 
 
 
2) заболеваемост от туберкулоза 26,6 
на 100,000 население през 2012 г.; 
 
3) относителен дял на успешно 
лекуваните новооткрити случаи с 
белодробна туберкулоза с 

напълно  
постигната цел  
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за 2013 г. и 
тригодишна 
бюджетна 
прогноза за 
периода 2014-
2016 г.  
 
2. Изготвена и 
одобрена план-
сметка с бюджет 
на 
Националната 
програма за 
превенция и 
контрол на 
туберкулозата в 
Р България за 
2013 г. и 
тригодишна 
бюджетна 
прогноза за 
периода 2014-
2016 г. 
 
2. Текущо 
планиране и 
разпределение 
на необходимите 
за страната 
диагностикуми и 
консумативи за 
диагностика на 
СПИН, хепатит 
В, хепатит С и 
сексуално 
предавани 
инфекции през 
2013 г. за 
нуждите на 
лабораториите в 
страната за 
изпълнение на 

 
3) Подобрен изход от 
лечението на 
пациентите с 
туберкулоза 

3) относителен дял 
на успешно 
лекуваните 
новооткрити случаи с 
белодробна 
туберкулоза с 
положително 
микроскопско и/или 
културелно 
изследване-над 85% 

положително микроскопско и/или 
културелно изследване - 86% 
(802 / 932) за пациентите, 
регистрирани през 2011 г. 
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Националната 
програма за 
превенция и 
контрол на ХИВ 
и сексуално 
предавани 
инфекции (СПИ). 
 
3. Събиране, 
обобщаване и 
анализ на данни 
от системите за 
епидемиологиче
н надзор и 
мониторинг на 
пациентите със 
СПИН и 
туберкулоза. 
 
4. Изготвена 
техническа 
спецификация за 
необходимите 
количества 
диагностикуми и 
консумативи 
през 2014 година 
за нуждите на 
страната в 
изпълнение на 
Националната 
програма за 
превенция и 
контрол на ХИВ 
и СПИ 2008-2015 
и Националната 
програма по 
туберкулоза 
2012-2015 
 
 5. Изготвени 
предложения за 
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промени в 
Методиката за 
субсидиране на 
лечебните 
заведения  по 
отношение на 
лечението на 
туберкулозата 

23. Подобряване 
на превенцията, 
качеството на 
диагностиката, 
откриваемостта 
на случаи и 
лечението на 
пациенти с 
мултирезистентн
а туберкулоза 

1. Осъществена 
координация  и 
контрол на 
лечебните 
заведения за 
диагностика и 
лечение на 
туберкулозата, 
определени със 
заповед на 
министъра на 
здравеопазванет
о, отговорни за 
контрола на 
туберкулозата 
на регионално 
ниво, 
включително 
проследяване на 
пациентите с 
мултирезистентн
а туберкулоза и 
обхващане на 
контактните 
лица. 
 
2. Текущо 
планиране и 
разпределение 
на необходимите 
диагностикуми и 
консумативи за 
диагностика на 
туберкулозата 

Подобряване на 
качеството на 
диагностиката на 
туберкулозата и 
откриваемостта на 
случаи с 
мултирезистентна 
туберкулоза  и 
своевременно 
започване на лечението, 
както и провеждане на 
химиопрофилактика на 
контактните лица.     

1) Брой лаборатории 
в страната, за които 
се осигуряват 
диагностикуми и 
консумативи в 
рамките на 
Националната 
програма по 
туберкулоза - 34, в 
това число 
Национална 
референтна 
лаборатория по 
туберкулоза 
 
 
2) Функциониране на 
сектор за лечение на 
пациентите с 
мултирезистентна 
туберкулоза 
 
3) Проследяване и 
мониторинг на 4 
пациента от първа 
кохорта, започнали 
лечение през 2009 г. 
и 35 пациента от 
втора кохорта, 
започнали лечение 
през 2011 г. и 60 
пациенти от трета 
кохорта, започнали 
лечение през 2012 г. 

1) Брой лаборатории в страната, за 
които се осигуряват диагностикуми и 
консумативи в рамките на 
Националната програма по 
туберкулоза - 34, в това число 
Национална референтна 
лаборатория по туберкулоза 
 
2) Функциониране на сектор за 
лечение на пациенти с MDR-TB към 
СБАЛББ Габрово ЕООД. Осигурени 
са лекарствени препарати от трети 
ред за лечение на пациенти с XDR-TB 
с финансовата подкрепа на 
Глобалния фонд за борба срещу 
СПИН, туберкулоза и малария 
 
 
3) Проследяване и мониторинг на 4 
пациента от първа кохорта, 
започнали лечение през 2009 г. и 35 
пациента от втора кохорта, започнали 
лечение през 2011 г. и 60 пациенти от 
трета кохорта, започнали лечение 
през 2012 г. и 2013 г. с лекарствени 
препарати от втора линия, закупени 
със средства от Глобалния фонд за 
борба срещу СПИН, туберкулоза и 
малария, които се доставят чрез 
Комитета «Зелена светлина» към 
СЗО. 
 

напълно  
постигната цел  
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през 2013 г. за 
нуждите на 
лабораториите в 
страната и 
Националната 
референтна 
лаборатория по 
туберкулоза. 
 
3. Изготвена 
техническа 
спецификация за 
необходимите 
количества 
диагностикуми 
за туберкулоза 
през 2014 г.  
 
4. Участие в 
редовни месечни 
заседания на 
Експертната 
комисия за 
назначаване и 
мониториране на 
лечението на 
пацинетите с 
мултирезистентн
а туберкулоза 
(MDR-TB) и 
свръх 
резистентна 
туберкулоза 
(XDR-TB) към 
СБАЛББ 
Габрово ЕООД 
включително 
чрез посещения 
на място. 
 
5. Участие в 
провеждане на 

и 2013 г. с 
лекарствени 
препарати от втора 
линия, закупени със 
средства от 
Глобалния фонд за 
борба срещу СПИН, 
туберкулоза и 
малария, които се 
доставят чрез 
Комитета «Зелена 
светлина» към СЗО. 
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международна 
мисия от 
консултант от 
Комитетът 
Зелена светлина 
към Световната 
здравна 
организация 
(СЗО) с цел 
мониторинг и 
оценка на 
Програмното 
управление на 
резистентната 
към лекарства 
туберкулоза. 
 
 6. Организиране 
и провеждане на 
Национална 
среща за 
представяне на 
добри практики в 
контрола на 
туберкулозата и 
мултирезистентн
а туберкулоза 
(MDR-TB) при 
работа сред 
уязвимите групи 
в изпълнение 
във връзка с 
изпълнение на 
Двугодишното 
споразумение за 
сътрудничество 
между МЗ и СЗО  
 
7.  Провеждане 
на 
химиопрофилакт
ика 
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за периода 
01.01.-31.12.2013 
г. по 
предварителни 
данни са 
обхванати                 
6 637 контакни 
лица на болни от 
туберкулоза. 
Проведена е 
химиопрофилакт
ика на 4 918 
лица, в това 
число контактни 
на болни, лица с 
латентна 
туберкулозна 
инфекция и деца 
от 0-17 г. с 
хиперергичен 
туберкулинов 
кожен тест на 
Манту.  
 
8. Осигуряване 
на количествата 
лекарствен 
продукт 
Стрептомицин за 
лечение на 
туберкулоза в 
съответствие с 
Наредба 10 от 
2011 г.  за 
условията и 
реда за лечение 
с неразрешени 
за употреба в Р 
България 
лекарствени 
продукти 

24. С оглед 1) Увеличаване на 1.1) функциониращи 1.1.функциониращи 9 нископрагови напълно 
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Задълбочаване 
на 
сътрудничеството 
с 
неправителствен
ите организации 
за интегрирането 
им за 
предоставяне на 
услуги в здравния 
и социалния 
сектор 

изпълнение на 
дейности по 
превенцията на 
ХИВ и 
туберкулоза 
сред уязвимите 
групи от 
неправителствен
и организации: 
1. 
Продължаване 
на изпълнението 
на 
ратифицираното 
Споразумение с 
Глобалния фонд 
за борба срещу 
СПИН, 
туберкулоза и 
малария за 
продължаване 
на 
финансирането 
през Фаза 2 на 
Програма 
„Превенция и 
контрол на 
ХИВ/СПИН“ за 
периода 2012-
2014 г.  
2. Подписано и 
ратифицирано 
Споразумение с 
Глобалния фонд 
за борба срещу 
СПИН, 
туберкулоза и 
малария за 
продължаване 
на 
финансирането 
през Фаза 2 на 

покритието на групите в 
най-висок риск с услуги 
за превенция на ХИВ и 
доброволно 
консултиране и 
изследване за ХИВ; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2) Ранно откриване на 
туберкулоза сред 
групите в най-висок 
риск.   

7 нископрагови 
центъра за лица, 
инжекционно 
употребяващи 
наркотици;  
 
 
1.2) функциониращи 
8 здравно-социални 
центъра, базирани в 
ромска общност; 
 
 
 
1.3) функциониращи 
17 мобилни 
медицински 
кабинети; 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2.1) изпълнение на 
специфични 
дейности за 
превенция и контрол 
на туберкулозата 
сред уязвимите групи 
в 18 области в 
страната 

центъра за лица, инжекционно 
употребяващи наркотици;  
 
 
 
 
 
1.2 функциониращи 8 здравно-
социални центъра, базирани в ромска 
общност  
 
 
 
  
1.3) 17 функциониращи мобилни 
медицински кабинети, закупени със 
средства от Глобалния фонд за борба 
срещу СПИН, туберкулоза и малария; 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2.1) регулярно изпълнение на 
специфични дейности за превенция и 
контрол на туберкулозата сред 
уязвимите групи в 18 области в 
страната 

постигната цел 
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Програма 
„Укрепване на 
Националната 
програма по 
туберкулоза“ за 
периода 2012-
2014 г.  
3. Осъществена 
координация на 
отговорните 
структури за 
изпълнение на 
Националните 
програми за 
превенция и 
контрол на 
ХИВ/СПИН и 
туберкулоза: 
а) 30 регионални 
лечебни 
заведения, които 
отговарят за 
превенция, 
диагностика, 
лечение и 
контрол на 
туберкулозата;   
б) 5 
функциониращи 
сектори за 
лечение на 
ХИВ/СПИН;  
в) 28 Регионални 
здравни 
инспекции; 
г) Национални 
центрове; 
д) 13 звена за 
второ поколение 
за 
епидемиологиче
н надзор на ХИВ; 
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е) 19 Кабинета 
за анонимно и 
безплатно 
консултиране и 
изследване за 
СПИН. 

25. Успешно 
изпълнение на 
проекти, 
финансирани от 
Структурните 
фондове на ЕС 

     

25.1. Стартиране 
на проект 
„ПОСОКА: 
семейство“. 

Дейност 1: 
Цялостно 
управление и 
администриране 
на проекта 

Дейност 2: 

Сформиране на 
екипи в целевите 
общини и 
национална 
координация на 
дейностите по 
деинституционал
изация на 
децата от 
ДМСГД 

Дейност 3: 

Основни анализи 
за подготовка на 
преструктуриран
ето на ДМСГД. 
Подготвителни 
дейности за 
реинтеграция 

Дейност 4: 

Планиране на 

Резултат 1: Извършени 
8 обучения за 
персонала в ДМСГД, 
Резултат 2: 
обучени 432 служители 
на ДМСГД,   
 
Резултат 3: Обучения за 
персонала на новите 
услуги, 
 
 
Резултат 4: Проведени 
информационни 
кампании – 8 фолклорни 
събития, 
 
 
 
Резултат 5: Извършени 
358 бр. оценки на деца и 
семейства, 
 
 
 
Резултат 6: Изготвени 5 
методики за нови 
услуги. 

1.Разработен/и 
анализ/и относно: 
причините за 
настаняване на 
децата в ДМСГД. 
 
2. Оценка на 
състоянието на 
децата. 
     
3.    Планирани  
конкретни услуги, в 
които да се 
преструктурират 
пилотните ДМСГД. 
 
 
4. Проведени 
събития в ромската 
общност. 
 
 
 
 
 
5. Проведени 
обучения. 
 
 
 

1.Изготвени анализи; 
 
 
 
 
 
2. Актуализирани оценки на децата и 
техните семейства 
 

3.Проведени 8 тематични дискусии в 
пилотните региони  

Изготвени 4 методологии за 
иновативни услуги 
 
4. Проведени информационни 
кампании – 8 фолклорни събития, 
 
 
 
5. Обучени 432 служители на ДМСГД,   

задоволително 
постигната цел  
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конкретни услуги 
в пилотните 
области, 
необходими за 
преструктуриран
ето на ДМСГД и 
деинституционал
изация на 
децата в тях. 
разработване на 
методологии за 
планираните 
конкретни 
иновативни 
услуги. 

Дейност 5: 

Популяризиране 
на процеса на 
преструктуриран
е на ДМСГД  и 
провеждане на 
комуникационна 
кампания. 
Информиране и 
публичност 

Дейност 6: 

Обучения на 
персонала в 
пилотните 
ДМСГД  и на 
персонала в 
новоразкритите 
услуги 
 

 
 
6.  Обучен персонал 
в пилотните ДМСГД. 
 

25.2. Стартиране 
на дейността на 
Националния 
скринингов 
регистър по 
проект „СПРИ и 

Дейност 1:  
Създаване и 
внедряване на 
уеб базирана 
информационна 
система: 

Резултат 1: Разработена 
и внедрена една 
информационна 
система 
 
Резултат 2: Проведени 

 Разработена 
и внедрена една 
информационна 
система 

 Проведени 
400 000 

 Разработена и внедрена една 
информационна система 

 Проведени 38 405 скринингови 
изследвания и прегледи;  

 Проведени национални 
информационни кампании; 

напълно  
постигната  
цел с изключение  
на  
индикатора  
за резултат:  
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се прегледай” и 
извършване на 
скрининговите 
изследвания и 
прегледи 

Национален 
скринингов 
регистър и 
система за 
известяване. 
 
Дейност 2: 
Извършване на 
скрининговите 
изследвания и 
прегледи 
 
Дейност 3: 
Провеждане на 
информационни 
кампании на 
национално ниво  
 

38 405 скринингови 
изследвания и прегледи; 
 
Резултат 3: Проведени 
национални 
информационни 
кампании; 
Излъчени в средствата 
за масова информация 
един шестминутен 
филм, четири 40 сек. 
видеоклипа; четири 40 
сек. аудио клипа; 4 
интернет банера; 
Разпространени 
публикации в печатни 
издания; 
Разпространени 
прессъобщения; 
Проведени шест 
семинара за лекари в 
шестте региона за 
планиране; 
Проведени два 
семинара за медии 
(национални и 
регионални); 
Проведена една кръгла 
маса с пациентски 
организации; 
Проведени 12 
хепънинга, 12 срещи и 
12 обиколки в малки 
населени места; 
Изработени 
промоционни и 
информационни 
материали. 

скринингови 
изследвания и 
прегледи; 

 Проведени 
национални 
информационни 
кампании; 

 Излъчени в 
средствата за 
масова 
информация един 
шестминутен 
филм, четири 40 
сек. видеоклипа; 
четири 40 сек. 
аудио клипа; 4 
интернет банера; 

 Разпростране
ни публикации в 
печатни издания; 

 Разпростране
ни прессъобщения; 

 Проведени 
шест семинара за 
лекари в шестте 
региона за 
планиране; 

 Проведени 
два семинара за 
медии (национални 
и регионални); 

 Проведена 
една кръгла маса с 
пациентски 
организации; 

 Проведени 12 
хепънинга, 12 
срещи и 12 
обиколки в малки 
населени места; 

Изработени 

 Излъчени в средствата за 
масова информация един 
шестминутен филм, четири 40 сек. 
видеоклипа; четири 40 сек. аудио 
клипа; 4 интернет банера; 

 Разпространени публикации в 
печатни издания; 

 Разпространени 
прессъобщения; 

 Проведени шест семинара за 
лекари в шестте региона за 
планиране; 

 Проведени два семинара за 
медии (национални и регионални); 

 Проведена една кръгла маса с 
пациентски организации; 

 Проведени 12 хепънинга, 12 
срещи и 12 обиколки в малки 
населени места; 
Изработени промоционни и 
информационни материали. 

извършени  
400 000  
скринингови 
изследвания 
и прегледи. Този 
индикатор  
е постигнат 
 на 9,6 %, 
 поради 
 ниската  
отзоваемост 
 на населението. 
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промоционни и 
информационни 
материали. 

25.3.Стартиране 
на 
финансирането 
на 
специализацията 
по медицина в 
рамките на 
проект „Нови 
възможности за 
лекарите в 
България“ 

Дейност 1: 
Набор на 
лекари-
специализанти 
по медицина; 
 
Дейност 2: 
Финансиране на 
лекари-
специализанти 
по медицина; 
 
Дейност 3: 
Осигуряване на 
медицинска 
учебна 
литература и 
промоционни 
материали. 

Резултат 1: Набрани 605 
лекари по медицина и 
дентална медицина 
 
Резултат 2: Осигурено 
финансиране за 605 
лекари по медицина и 
дентална медицина 
 
Резултат 3: Осигурена 
възможност за 
получаване на 
медицинска учебна 
литература и изготвена 
процедура по реда на 
ЗОП за предоставяне на 
промоционни материали 

няма  Набрани 605 лекари по медицина 
и дентална медицина; 

 Осигурено финансиране за 605 
лекари по медицина и дентална 
медицина; 

 Осигурено закупуване на 
медицинска учебна литература чрез 
реимбурсиране на средства; 

 Осигурено получаване на 
промоционни материали чрез 
процедура по реда на ЗОП. 

задоволително 
постигната цел 
 

25.4. Стартиране 
на обучението на 
всички служители 
в ЦСМП в 
България по 
проект „ПУЛСС”. 

Дейност 1: 
Провеждане на 
обучение на 
персонала от 
ЦСМП (най-
малко 6 500 
души). 
Дейност 2: 
Изготвяне на 
интердисциплин
арен медицински 
стандарт по 
спешна 
медицинска 
помощ. 
Дейност 3: 
Провеждане на 
пресконференци
я за дейностите 
по проекта. 

Подобряване 
качеството на 
предоставяната спешна 
медицинска помощ, 
особено на уязвими 
групи от населението 
чрез подобряване 
знанията и уменията на 
персонала на спешната 
медицинска помощ. 

  Обучени най-
малко 6500 души 
персонал от 28 
ЦСМП 

 

  Изготвен 
интердисциплинаре
н медицински 
стандарт по СМП. 

 

 Обучени 5542 души персонал от 28 
ЦСМП 

 

  Изготвен интердисциплинарен 
медицински стандарт по СМП. 

 

задоволително 
постигната цел  



 30 

 

25.5.Стартиране 
актуализацията 
на 49 действащи 
медицински 
стандарта по 
проект  
„Aкредитация на 
лечебните 
заведения и 
продължителното 
обучение на 
медицинския 
персонал”. 

Дейност: 
изготвяне и 
актуализиране 
на основани на 
научни 
доказателства 
медицински 
стандарти. 
 

 Актуализирани 49 
медицински стандарта 

Актуализиране на 49 
медицински 
стандарта  

Подготвени 49 проекта за 
актуализация на действащи 
медицински стандарти 

напълно 
постигната цел  

25.6.Стартиране 
на дейностите по 
Средносрочна 
рамкова 
инвестиционна 
програма (СРИП), 
финансирана по 
Оперативна 
програма 
„Регионално 
развитие 2007 – 
2013” (ОПРР) 

 Резултат 1. 
Изпълнението на 
проектите се 
осъществява текущо от 
екип на Национално 
ниво и екипи на местно 
ниво. Периодично се 
изготвят и представят 6 
месечни отчетни 
доклади, както и 
междинни технически и 
финансови доклади с 
искания за 
верифициране на 
средства 
 
Резултат 2. Сключени са 
договори с избрани 
изпълнители за 
доставка на апаратура 
за образна диагностика, 
извършване на 
строителен и авторски 
надзор, осигуряване на 
публичност по проектите 
и др. 
 
Резултат 3 Текущо са 

60 % 80 % задоволително 
постигната цел  
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изпълнявани 
предвидените СМР по 
отделните проекти, част 
от СРИП като в редица 
болници са подписани 
Акт 15 и Акт 16 
 
Резултат 4 
Извършван е постоянен 
строителен надзор в 
обектите, представяни 
са необходимите 
протоколи,  отчети и 
други документи 
 
Резултат 5 
Извършваните СМР са 
съгласувани и 
одобрявани от 
авторския надзор, за 
което са представяни 
съответните 
доказателствени 
документи. 
 
 Резултат 6 
Доставена е заложената 
апаратура за образна 
диагностика. 90 % от 
същата е въведена в 
експлоатация в края на 
2013 г. 
Стартирани са 
доставките на 
апаратурата за 
лъчелечение 
 
Резултат 7  
Сключени са договори с 
избраните изпълнители 
за осигуряване на 
публичност, монтирани 
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са заложените 
информационни табели, 
публикуват се 
информации в медиите 
за напредъка в 
изпълнението на 
дейностите по 
проектите. 
 
Резултат 8  
С всяко искане за 
междинно плащане по 
отделните проекти се 
изготвя одитен доклад 
от външен изпълнител 
за законосъобразността 
на разходите. 

26. Включване на 
сектор 
„здравеопазване” 
в програмите за 
следващия 
програмен 
период. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Участие в 
тематични 
работни групи за 
изготвяне на ОП 
„Развитие на 
човешките 
ресурси“ 2014-
2020 и ОП 
„Региони в 
растеж“; 
Участие в 
работна група за 
изготвяне на 
споразумение на 
партньорство. 

Защитени мерки за 
сектор 
„Здравеопазване“ в 
двете оперативни 
програми. 

няма няма напълно  
постигната цел 

27. Работа за 
постигане на 
приоритетите на 
ротационните 
председателства 
на ЕС в областта 
на 

Участие в 
срещите на 
работните 
органи на 
институциите на 
ЕС. Участие в 
неформални и 

Защита на националния 
интерес и на 
българската позиция по 
приоритетни досиета и 
теми в областта на 
здравеопазването. 

 Брой участия в ЕПСКО х 4;  
Брой участия в заседания на РГ в 
Брюксел - 10; 
Доклади - 14; 
Позиции за ЕПСКО - 4; 
Позиции за заседания на РГ в 
Брюксел - 7; 

напълно  
постигната цел  
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здравеопазванет
о 
(Председателств
о на Ирландия и 
Литва на Съвета 
на ЕС). 

редовни 
заседания на 
Съвета на 
министрите на 
здравеопазванет
о на 
държавите- 
членки на ЕС. 

Попълване на въпросници за ЕК - 3; 
Мерки за транспониране на 9 
директиви. 
 
 

28. Ефективно 
участие в 
работата на 
Съвета по 
европейските 
въпроси към 
Министерския 
съвет. 

Изпълнение в 
срок на 
заложените в 
Плана за 
действие мерки 
с отговорна 
институция МЗ. 

Приети закони, 
подзаконови 
нормативни и 
административни 
актове. 

 Изпълнени са 12 мерки от общо 16.  
 

задоволително 
постигната цел  
 

29. Изпълнение 
на 
международните 
ангажименти в 
областта на 
здравеопазванет
о. 

Изпълнение на 
ангажиментите, 
произтичащи от 
членството в 
Световната 
здравна 
организация, 
Здравната 
мрежа на 
Югоизточна 
Европа, 
Международни 
конференции, 
семинари, 
ангажименти, 
свързани с 
изпълнение на 
двустранните 
международни 
споразумения в 
областта 
на 
здравеопазванет
о. 
 
 

Обмяна на опит и добри 
практики по отношение 
на здравната политика. 
 

 - Командировани служители/експерти 
в чужбина – 153 души; 
 
- Подготовка и организиране 
участието на делегации от МЗ в 
международни форуми – 16; 
 
- Подготовка и организиране 
посещенията на ръководството на МЗ 
в чужбина – 1; 
 
- Провеждане на процедури по 
междуведомствено съгласуване за 
подписване на договорни документи и 
утвърждаване на българските 
позиции и състав на делегациите за 
участие в международни форуми – 5; 
 
- Изработени договорни документи, 
изпратени за съгласуване със 
страните-партньори – 4 
 

напълно 
постигната цел  
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30. Провеждане 
на активна 
медийна политика 
и  връзки с 
обществеността 
за разясняване на 
политиката на МЗ 
в отделните 
сектори на 
здравеопазването  

публично 
обсъждане и 
дискусии при 
изготвянето на 
Национална 
здравна 
стратегия 2014-
2020 
Организиране на 
целеви 
пресконференци
и в страната; 
изготвяне на 
подробна 
информация за 
дейността на 
министъра и 
министерството 
и 
предоставянето 
й на медии и 
граждани; 
Организиране на 
проучвания на 
общественото 
мнение по 
различни теми 
от секторните 
политики; 
Публикуване на 
интернет 
страницата на 
МЗ  на 
нормативни 
документи, 
практически 
указания, 
регистри, както и 
ежедневно 
актуализиране 
на интернет 

В резултат на 
проведената през 2013г. 
медийна политика на 
МЗ е повишена 
информираността на 
гражданите относно 
техните права и 
достъпът им до здравни 
грижи; подобрена е 
комуникацията между 
МЗ и 
неправителствените 
организации.  
При публичното 
обсъждане на 
Национална здравна 
стратегия 2014-2020 са 
взети под внимание 
препоръките на 
съсловните и 
гражданските 
организации.   
 

Ежедневно 
актуализиране на 
интернет-страницата 
на МЗ; изготвяне на 
прессъобщения, 
организиране на 
пресконференции и 
други публични 
изяви. 

Изграждане на позитивна обществена 
нагласа и постепенно връщане на 
доверието в системата на 
здравеопазването 

задоволително 
постигната цел 
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страницата на 
МЗ;  Отговори на 
въпроси на 
медиите, 
организиране на 
участия в 
медиите на 
представители 
на МЗ и неговите 
структури.    

31,32. 
Провеждане на 
активна медийна 
политика във 
връзка с 
реализацията на 
СРИП на МЗ по 
ОПРР  

Организиране на 
пресконференци
и и на медийни 
участия относно 
същността и 
реализацията на  
проектите; 
актуализиране 
на 
информацията 
по проектите на 
интернет 
страницата на 
МЗ; изготвяне на 
прессъобщения 
и 
информационни 
бюлетини с цел 
популяризиране 
на проектите.  

Подобряване 
информираността на 
гражданите относно 
същността и ползите за 
населението от 
реализирането на 
проектите. 

Периодични участия 
на експерти от МЗ в 
радио и 
телевизионни 
предавания, 
информация в 
печатните издания. 

Засилване на интереса към 
възможностите предлагани по 
Оперативните програми, както и 
повишена информираност на медиите 
и гражданите относно ползите на 
провежданите проекти.  

задоволително 
постигната цел 

33. Организиране 
и провеждане на 
национална 
кампания в 
подкрепа на 
развитието на 
донорството и 
трансплантациите
. 

Активна медийна 
политика за 
повишаване 
информираностт
а на 
населението 
относно 
донорството; 
провеждане на 
пресконференци
и и мероприятия.  

От месец декември 
2013г. България е 
асоцииран член на 
Евротрансплант.  С 
подписването на 
договора Изпълнителна 
агенция по 
трансплантация може 
да обявява органи за 
обмен при липса на 
реципиент от листата на 
чакащи в България, 

Позитивна 
обществена нагласа 
по отношение на 
донорството, което 
да подпомогне 
увеличаване броя на 
трансплантациите в 
България 

увеличаване броя на 
трансплантациите в България, както и 
подписан договор между 
Изпълнителната агенция по 
трансплантации и Евротрансплант.  

напълно 
постигната цел 
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както и да обявява 
български пациенти, 
нуждаещи се от спешна 
трансплантация в 
чужбина.  
 
 

34.Недопускане на 
просрочените 
плащания за 
системата на 
Министерство на 
здравеопазване-
то.  
 

Не е допускано 
да се  сключват 
договори, които 
не са 
обезпечени с 
бюджетни 
средства.  
 

Плащанията към 
изпълнителите по 
договорите в МЗ и ВРБ 
се извършват в 
договорените срокове.  
 

Министерството 
продължава да не 
отчита просрочени 
плащания.  
 

Към 31.12.2013 г., Министерството на 
здравеопазването не отчита 
просрочени задължения.  
 

напълно  
постигната цел  
 

35.Финансово 
обезпечаване на 
лечебни 
заведения за 
дейности, които 
следва да се 
финансират от 
министерството.  
 

Разписан е  ред 
за субсидиране 
на лечебните 
заведения, на 
база извършена 
дейност, със 
съответните 
механизми за 
отчетност и  
контрол. 

Финансирането на 
лечебните заведения е 
извършвано на  база 
количество и качество 
на медицинската 
дейност.  

Утвърдена методика, 
сключени договори, 
финансиране за 
своевременно 
извършена 
качествено 
медицинска дейност.  
 

През 2013 г. е утвърдена Методика за 
субсидиране на лечебните заведения 
със съответно сключени договори по 
цитираната методика. Плащанията, 
които са  извършени, съответстват на 
реално извършените дейности. 

напълно  
постигната цел  
 

36.Обезпечава-не 
на дейностите, 
свързани със 
събираемостта на 
приходите в 
системата на 
министерството.  
 

Структурите в 
системата на 
министерството 
са прилагали 
нормативната 
уредба  по 
отношение 
събираемостта 
на приходите. 
 

Постигната е 91% 
събираемост на 
приходите. 
 

45 млн. лв. През  2013 г. са събрани приходи с 
общ размер  41 млн. лв., без 
постъпленията по международни 
програми. 

задоволително 
постигната цел   

37.Своевременно 
и качествено 
обработване на 
материалите и 
документите, 
съдържащи 
класифицирана 

Приемане на 
документите и 
материалите и 
предоставя-нето 
им по 
предназначение. 
Своевременно 

Подобряване на 
деловодната дейност в 
регистратурата за 
класифицирана 
информация. 

Много добро 
състояние. 

Много добро състояние. напълно  
постигната цел  
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информация. изпращате на 
изходящата 
кореспонденция. 
Акуратно водене 
на регистрите. 
Изготвяне на 
електронен 
регистър. 

 38.Своевременно 
проучване, 
издаване на 
разрешения за 
достъп до КИ и 
обучение на 
служителите 
заложени в 
списъка по чл. 37 
от ЗЗКИ. 

Подготовка на 
документите и 
изпращането им 
в ДАНС. 
Първоначално и 
текущо обучение 
на получилите 
разрешения. 
Водене на 
необходимите 
регистри. 

Постигане на 100% 
обхват на служителите 
от списъка. 

Проучени и 
преминали 
първоначално 
обучение на около 
90%. 

Проучени и преминали първоначално 
обучение на около 92%. 

напълно  
постигната цел  

 

39.Извършване на 
годишна проверка 
на регистратурата 
за класифицирана 
информация. 

Цялостна 
проверка на 
регистратурата. 
Изготвяне на 
необходимите 
протоколи. 
Отразяване на 
протоколите в 
регистрите. 

Цялостна проверка на 
регистратурата от 
назначената комисия. 

Всички материали и 
документи са в 
наличност. 

Проверката е извършена. Всички 
материали и документи са в 
наличност. 
 

напълно  
постигната цел  

 

40. Да се даде 
независима и 
обективна оценка 
за състоянието на 
одитираните 
системи за 
финансово 
управление и 
контрол. 
 

Извършване на 
вътрешни одити 

Укрепване на 
вътрешния контрол 

28 извършени одитни 
ангажименти. 

20 извършени одитни ангажименти Напълно  
постигната цел,  
тъй като в  
годишния  
план на 
 дирекцията са  
включени и  
обекти , чиято  
проверка  
продължава и през 
2014г. 

41. Да се оценят 
процесите за 
идентифицира-не, 

 Спазване изискванията 
на Закона за 
финансовото 

  Напълно 
постигната 
цел, тъй като 
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оценяване и 
управление на 
риска, въведени 
от министъра и 
ръководителите 
на 
второстепенните 
разпоредители с 
бюджетни 
средства. 
 

управление и контрол в 
публичния сектор, както 
и законосъобразността 
на   извършваните 
разходи и получавани 
приходи. 
 

във всички 
проверени 
обекти е 
оценено 
състоянието 
на системите 
за финансово 
управление и 
контрол и са 
дадени 
препоръки за 
подобря-
ването им.  

42. Да се оцени 
съответствието на 
дейността на 
министерството и 
неговите 
второстепенни 
разпоредители с 
бюджетни 
средства със 
законите, 
подзаконовите и 
вътрешните 
актове и договори; 
надеждността и 
всеобхватността 
на финансовата и 
оперативната 
информация и 
създадената 
организация по 
опазване на 
активите и 
информацията. 
 

 Спазване изискванията 
на Закона за вътрешния 
одит в публичния 
сектор, Наръчниците по 
вътрешен одит и 
Стандартите 

  Напълно 
постигната цел, 
тъй като при 
извършената 
външна оценка  
на качеството на 
одитната 
дейност от 
дирекция 
„Вътрешен 
контрол” в 
Министерство на 
финансите е 
установено , че 
дейността по 
вътрешен одит е 
в съответствие с 
изискванията на 
Стандартите за 
вътрешен одит. 

43.Оптимизиране 
на лечебни 
заведения 

1.Издаване на 
разрешения за 
осъществяване 
на лечебна 
дейност. 

1. Изготвени 
разрешения за 
осъществяване на 
лечебна дейност 
 

1.Постъпили 
заявления за 
актуализация на 
разрешението на 
дейност на 180 

1.Изготвени 133 разрешения за 
осъществяване на лечебна дейност 
 
 
 

незадоволи-
телно постигната 
цел 
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2.Предоставяне 
на становища за 
закриване на 
лечебни 
заведения.  
 
3.Преструкту-
риране чрез 
вливане, 
сливане и 
ликвидация 
Действия по 
анализ на 
състоянието, 
подготовка на 
решението и 
реализация на 
намеренията 

2.Прекратена дейност 
на 5 лечебни заведения. 
 
 
 
 
3. Намаляване на броя 
на лечебните заведения 
и подобряване на 
качеството на обслужва-
не на пациентите 

лечебни заведения. 
 
 
 
 
 
3. 68 бр. лечебни 
заведения 

 
 
 
 
 
 
68 бр. лечебни заведения  /1 в процес 
на ликвидация и заличаване от 
Търговския регистър/ 

 
 
 
 
 
 
задоволително 
постигната цел 
 

44.Преструктури-
ране на 
болничния сектор 

Извършване на 
необходимите 
СМР  

Подобряване 
качеството на 
обслужване на пациен-
тите 

Завършени и пуснати 
в експлоатация 
обекти 

Завършени и пуснати в експлоатация 
обекти на следните лечебни 
заведения: 
МБАЛ „Д-р Ив. Селимински” АД, 
/отделение по хемодиализа/; 
„МБАЛ-Бургас”АД, /пребазиране на 
инфекциозно отделение/; 
МБАЛ „Д-р Ат.Дафовски” АД, /МвКВП/; 
ДСБДПЛББ „Ц.Йоанна“ ЕООД, Трявна 
/МвКВП/; 
МБАЛ „Тота Венкова” АД, /МвКВП/; 
„МБАЛ-Пазарджик” АД, 
/основен ремонт отделения УНГ и 
Урология/; 
СБАЛАГ „Майчин дом“ ЕАД /основен 
ремонт клиника по неонатология/; 
МОБАЛ „Д-р Ст.Черкезов” АД, /нов 
асансьор/;  
МБАЛ „Д-р Ст.Илиев“ АД, Монтана 
/обновление сграден фонд/; 

задоволително 
постигната цел 
 

45. Ефективно 
управление на 
неоперативните 
активи, 

Провеждане на 
процедури за 
разпореждане с 
неоперативни 

Подобряване 
качеството на 
обслужване на 
пациентите 

Наличие на 
множество 
неоперативни активи 
собственост  на 

Отдадени под наем имоти, 
собственост на „ДСБДПЛББ  Царица 
Йоанна” ЕООД, Трявна за срок от 5 
години; 

задоволително 
постигната цел 
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собственост на 
лечебните 
заведения 

активи лечебните заведения Извършено разпореждане с имот, 
собственост на УМБАЛ 
Св.Георги”ЕАД, Пловдив.  

46.Подобряване 
на финансовите 
резултати на 
лечебните 
заведения, в т.ч. 
намаляване на 
просрочените 
задължения 

Контрол, 
мониторинг и 
представяне на 
оздравителни 
програми 

Възможност за по-добър 
анализ и вземане на 
правилни управленски 
решения 

Изготвяне и 
представяне на 
финансови отчети за 
управлението на 68 
лечебни заведения 

Изготвяне на 26 становища и доклади 
по представените бизнес-програми за 
тригодишен период, 6 бр. доклади и 
становища за едногодишни бизнес-
програми и 9 бр. становища за 
представени оздравителни програми 
на еднолични лечебни заведения – 
търговски дружества. 

задоволително 
постигната цел 
 

 
 
 
  


